



习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

新华社北京4月1日电 4月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统，并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，过去10年，我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展，取得沉甸甸的成果，雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌，中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系，愿同印尼深化全方位战略合作，构建具有地区和全球影响力的

中印尼命运共同体，为两国人民带来更多福祉，为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调，中印尼关系取得宝贵成就，关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去，两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持，今后也应该精诚团结，打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路，坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益，在涉及彼此核心利益

和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往，交流治国理政经验，加强发展战略对接，深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目，持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作，提供支持。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则，大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神，推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，加强多边协作，维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼方一道，维护东盟团结和中心地位，维护

开放包容的地区架构，构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候，表示很高兴将中国作为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国，和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩，愿学习借鉴中国共产党的经验，深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来，中国企业积极深入参与印尼经济建设，助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系，愿延续佐科总统的

对华友好政策，坚持独立自主，恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策，同中方坚定支持彼此核心利益，推进两国关系更加全面和高质量发展，落实好构建两国命运共同体重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接，推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果，进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义，我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作，为南南合作作出更大贡献。

王毅参加会谈。

@石狮民营制造企业“龙头”认定等你来

本报讯 记者从石狮市工业和信息化科技局获悉，为推动我市民营制造业龙头企业进一步发展壮大，带动相关产业转型升级提质增效，实现我市工业加快向高质量发展转变，即日起，我市启动2023年度民营制造业龙头企业认定工作，符合条件的民营制造业企业可于4月14日前向石狮市工业和信息化科技局提交书面申请。

根据《石狮市关于支持民营制造业龙头企业引领发展若干措施》规定，石狮市民营制造业龙头企业指在我市制造业相关重点行业领域具有较大规模、较强实力、产业带动作用明显的重点骨干企业。制造业相关重点行业领域主要根据我市现有产业发展基础，选取纺织服装、机械装备、食品医药、其他行业相关领域等重点行业，每个重点行业根据统计门类再划分为若干个行业大类。石狮市民营制造业龙头企业实行动态更新管理，每年于第一季度更新名单，具体由石狮市工业和信息化科技局发布。

据了解，申报对象还应同时具备以下条件之一：一是企业注册地、税务登记地均在石狮市辖区内且为独立核算、具有独立法人资格的民营制造业企业。二是企业属于民营制造业相关行业领域的已纳税企业。三是企业主营业务符合国家产业政策和经济社会发展要求。四是近三年内，企业无不良信用记录、未涉黑涉恶且未发生重大安全、严重环境违法等行为。

此外，申报对象还应同时具备以下条件之一：一是上年度纳税额达1000万元以上，且上年度产值原则上须达到以下条件：纺织服装企业产值5亿元以上；机械装备企业产值2亿元以上；食品医药企业产值3亿元以上；其他行业企业产值2亿元以上。“省级龙头企业”“泉州市级龙头企业”产值不作限制。二是获评省级以上专精特新中小企业、“单项冠军企业(产品)”的企业上年度纳税额达500万元以上，产值2亿元以上。

记者了解到，石狮市工业和信息化科技局将民营制造业龙头企业作为日常管理、服务的重点，动态跟踪、掌握龙头企业生产经营状况，及时协调解决企业提出的困难问题，做好政策宣传、解读、辅导，帮助龙头企业充分享受各级各部门支持企业发展，特别是龙头企业发展的政策，推动龙头企业持续发展壮大。

(记者 周进文)



泉州海洋职业学院东南校区建设项目一期 预计7月竣工交付

推进“项目创优年”

本报讯 3月30日，记者在泉州海洋职业学院东南校区建设项目一期施工现场看到，工人有序作业，忙着装修施工。据介绍，一期的两栋学生公寓已于今年一月份提前封顶，“目前外墙已粉刷完成，正在进行外墙瓷砖及真石漆施工，内部的水电消防安装及装修也在有序进行中。”该项目负责人告诉记者。

据了解，泉州海洋职业学院东南校区建设项目总投资10亿元，于2023年8月份正式动工建设。其中，项目一期主要包括两栋学生公寓以及相关配套工程。项目完成后，两栋学生公寓将新增864间学生宿舍以及地下室配套用房，可容纳超过5000名学生。该项目负责人表示，项目一期计划于7月份竣工交付。(记者 邱玉清 李荣鑫)



香港青少年红色之旅 福建行参访团到访石狮



本报讯 4月1日，以石狮乡贤、香港国民教育促进会主席姜玉堆为团长的香港青少年红色之旅福建行参访团，抵达石狮开展参观学习之旅。石狮市委统战部、市文体局、市侨联相关人员参加活动。

当天，近百名香港青少年乘坐大巴抵达宝盖山下，聆听姑嫂塔传说，登顶宝盖山，在山顶一览石狮“山海城”风光，感受石狮悠久的“海丝”文化魅力。据悉，此次香港青少年红色之旅将通过在八闽大地的实地走访，进一步增强香港青少年对中华文化的认同感和对伟大祖国的自豪感，希望香港青少年能够继承和弘扬革命先辈光荣传统，接受红色文化熏陶，在先辈丰功伟绩中汲取奋进力量，成为中华文化的传播者、文化交流的促进者。(记者 邱育钦)

东埔乡贤简办丧事 捐资16万元助力公益

新时代文明实践

本报讯 近日，鸿山镇东埔三村乡贤邱阿从简办母亲丧事，捐赠善款16万元做公益，受到乡邻的称赞。

据悉，邱阿从母亲勤劳俭朴、教子有方，邱阿从遵循老人遗愿，响应移风易俗、文明新风号召，丧事简办，捐资公益16万元。其中东埔下书房捐资10万元、东埔三村老年协会1万元、东埔敬老院2万元、后壁沟村3万元。

(记者 邱育钦)

石狮启动第33个全国税收宣传月活动

本报讯 4月1日，石狮市税务局举行青年税宣志愿服务“狮攻队”授旗仪式，拉开我市以“税助发展 向新而进”为主题的第33个全国税收宣传月活动的序幕。

授旗仪式上，税宣志愿服务“狮攻队”代表接过旗帜表示，“我们将努力做好税收政策的宣讲员、志愿服务的排头兵、税收事业的主力军，为石狮高质量

建设贸工联动、全域共富的现代化滨海城市贡献青春力量！”仪式结束后，税宣“狮攻”小分队立即行动起来，进社区、进商家、进企业，为企业推送最新税费优惠政策，向群众宣讲税收法律法规，努力为全市纳税人缴费人提供更加优质高效的纳税缴费服务。

今年税收宣传月期间，石狮市税务局将围绕“税助发展 向新而进”主

题，加大税费政策效应和税收普法宣传；聚焦“高效办成一件事”深入落实便民办税举措，继续开展“税费服务体验师”等活动，持续推广“税路通—海丝路 税收情”服务品牌，不断营造良好的税收营商环境，为全力支持加快培育发展新质生产力推动高质量发展贡献税务力量。

(记者 兰良增 通讯员 洪加成)

未来几日天气多变 清明节当天有雨

本报讯 4月1日清晨我市个别镇街出现大雾天气，但随着弱冷空气的抵达，我市由偏南风转为东北风，随之大雾驱散。下午4时，石狮市气象局发布雷电黄色预警信号，预计未来6小时我市部分镇街有雷暴活动，局地伴有短时强降雨、6-8级雷雨大风等强对流天气。午后市区最高气温为23.2℃，人体感觉较为舒适。

受西南急流影响，预计4月2日我市降水有所减弱，4月3日降水短暂暂停，但清明节当天我市将出现明显降水。雨雾天气道路湿滑，请司机朋友谨慎驾驶。

气温进入回暖通道，整体呈现逐日回升态势，4月2日最高气温可回升至29℃上下，最低气温在20℃左右。目前我市正处在天气多变的季

节，市民朋友要注意适时增减衣物，谨防感冒。

4月2日，阵雨，西南风4-5级、阵风6-7级，气温20℃-29℃。

4月3日，多云，西南风4-5级、阵风6-7级，气温23℃-30℃。

4月4日，中雨，西南风转东北风4-5级、阵风6-7级，气温21℃-28℃。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

福建新规本月起开始实行 燃气安保范围内施工需提前48小时报备

日前，福建省住建厅印发《福建省防范第三方施工破坏燃气管道管理办法》，旨在加强城镇燃气保护，防范化解第三方施工破坏燃气管道风险。办法指出，施工单位在燃气管道安全保护范围内施工作业的，需提前48小时通知管道燃气经营企业，并采取相应的安全防护措施。据介绍，办法自4月1日起实施，有效期3年。

第三方施工是指单位或个人在燃气管道等设施安全保护范围内，从事敷设管道、打桩、顶进、挖掘、钻探或者其他影响燃气管道安全的活动。

办法指出，施工单位在燃气管道安全保护范围内施工作业的，需提前48小时通知管道燃气经营企业，并采取相

应的安全防护措施。施工期间，因现场环境发生变化导致燃气管道安全警示标识缺失、移位的，或发现地下燃气管道资料与实际不符的，施工单位应立即停止施工，并及时通知建设单位和管道燃气经营企业，待与管道燃气经营企业现场交底确认，补齐燃气管道安全警示标志标识，安全防护措施真正落实后方可施工，杜绝盲目施工、冒险施工、野蛮施工。

施工单位采取机械施工作业的，现场必须有专人指挥，并做好安全防护和技术指导。禁止在燃气管道安全保护范围内进行机械挖掘、铲推和碾压作业，不得擅自移动、覆盖、涂改、拆除、裸露、悬空等破坏燃气管道设施及安全警示标志。

监理单位发现施工存在危及地下燃气管线安全隐患时，应立即要求施工单位整改，情况严重的要责令施工单位停工，并及时向建设单位报告；施工单位拒不整改或者不停止施工的，要及时向建设单位、属地住建部门报告。

管道燃气经营企业应对施工现场及周边的燃气管道和管道阀门巡查周期不少于一天一次。与建设单位、施工单位、监理单位建立施工现场燃气管道保护联动机制。巡查发现未办理地下燃气管道咨询、未制定燃气管道保护方案或者未按燃气管道保护方案落实管道安全保护措施存在违规作业情况的，巡线人员要立即制止，并向现场施工负责人发放安全隐患通知单。(新华)

石狮开展新型基础设施项目征集入库工作 面向两个领域 征集三类项目

本报讯 记者从石狮市大数据管理局获悉，根据《福建省大数据管理局关于做好2024年全省新型基础设施项目征集入库工作的通知》要求，即日起，我市面向信息基础设施、融合基础设施两个项目领域，开展新型基础设施项目征集入库工作。

据了解，2024年全省新型基础设施项目分为信息基础设施和融合基础设施两个领域。其中，信息基础设施主要包括5G、宽带、物联网等网络基础设施，空间信息基础设施，超算、智算、边缘计算等算力基础设施，人工智能、区块链等新技术基础设施，提供一体化数据汇聚处理、流通、应用、运营、安全保障服务的数据基础设施及其他信息基础设施。融合基础设施面向传统产业发展的工业互联网、智慧农业、数字商贸、智慧物流等基础设施，面向传统基础设施改造的智慧交通、智慧能源、智慧海洋、智慧水利、智慧生态等基础设施，面向社会公共服务的智慧民生、智慧城市、数字乡村等基础设施及其他融合基础设施。

征集类别有策划项目、实施项目和推介项目。其中，策划项目为处于谋划尚未进入实施阶段的项目列入新策划项目，计划开工时间为2025年底前，项目总投资1亿元以上。此类项目征集工作结合省发改委统一部署的重大项目谋划储备工作持续开展，项目申报依托省全生命周期项目管理平台“新策划项目”模块。实施项目为已开工建设未完工且本年度可实际产生一定投资额的项目，列入本年度重点推进的实施项目，项目总投资3000万元以上。此类项目征集工作持续开展，项目申报依托省全生命周期项目管理平台“新基建项目”模块。推介项目为拟吸引民间资本参与的新基建领域国家重大工程和补短板项目，不得使用者付费的特许经营项目以及其他项目，不得为《市场准入负面清单》中禁止和限制投资经营的行业、领域、业务。此类项目征集工作结合省发改委统一部署的民间资本推介项目工作持续开展，项目申报依托省投资项目在线审批监管平台“民间推介”模块。

本轮集中式征集截止时间为4月19日，之后采取“随时申报、随时推送、随时入库”的常态化滚动式征集形式。(记者 周进文 通讯员 黄秋萍)



扫描二维码

关注石狮日报 头条号、视频号

